

江苏省委省政府成立调查组全面调查南博文物管理问题

# 国家文物局工作组已赴南京开展工作

近期，南京博物院文物管理相关问题引发社会关注。记者23日从国家文物局获悉，国家文物局对近日媒体报道的“南京博物院《江南春》图卷现身拍卖市场”等相关情况高度重视，已成立工作组并于

日前赴南京开展工作。

据悉，为彻底查明事实真相，切实维护国家文物安全，江苏省委、省政府决定，在前期初步核查基础上，成立由纪委监委、宣传、政法、公安、文旅、文物等部门组成的调查组，对

南京博物院受赠文物保管处置中存在的问题，以及其他藏品安全问题，进一步全面深入调查，并依据调查结果对违法违规问题进行严肃处理，绝不姑息。调查处理情况将及时向社会公布。  
据新华社

## 美国觊觎格陵兰岛：不止资源

高调任命美国格陵兰岛特使、宣称“必须得到格陵兰岛”……美国总统特朗普近来在格陵兰岛问题上动作密集，引发丹麦、欧盟等强烈的抗议。

分析人士指出，特朗普政府对格陵兰岛的图谋背后有着多重考量，一系列动作进一步暴露了美国“掠夺性外交”本质，令跨大西洋裂痕愈发凸显。

据新华社



格陵兰岛(资料图) 图源:央视

### 我们必须得到它”

“我们需要格陵兰岛，是为了国家安全。我们必须得到它。”特朗普22日告诉媒体记者。

此前一天，特朗普宣布任命路易斯安那州州长杰夫·兰德里为美国格陵兰岛特使，称其将推动美国相关利益。任命后，兰德里声称要让这一丹麦自治领地成为“美国的一部分”。

格陵兰岛位于北美洲东北部，是世界第一大岛。该岛是丹麦自治领地，有高度自治权，国防和外交事务由丹麦政府掌管。美国目前在岛上设有一个军事基地。

自年初上任以来，特朗普多次扬言要得到格陵兰岛。此番最新表态是其一年来相关政策主张的延续，遭到丹麦等欧洲方面反对。

丹麦首相弗雷泽里克森22日与格陵兰岛自治政府总理尼尔森发表联合声明，反对美国以国家安全为由对格陵兰岛的领土诉求，重申希望丹麦领土完整得到尊重。

欧盟委员会主席冯德莱恩也在社交媒体上发文表示，“领土完整和主权是国际法的基本原则”，“我们坚定地与丹麦以及格陵兰岛民众站在一起”。

### 北欧三国声援丹麦

在特朗普任命美国格陵兰岛特使并重申美方立场后，北欧三国挪威、芬兰和瑞典22日分别表态，声援邻国丹麦。

芬兰外交部长埃利娜·瓦尔托宁当天在社交媒体平台发文说，“有关丹麦和格陵兰岛的事务，显而易见应由丹麦和格陵兰岛自行决定”。

瑞典外交大臣玛丽亚·马尔默·斯蒂纳加德同日也表达了对丹麦的支持。

她表示，有关丹麦和格陵兰岛的事务应由双方决定，瑞典“全力支持邻国”，并将始终维护国际法。她强调，尊重国家主权和领土完整是国际法的基本原则。

另据挪通社22日报道，挪威外交大臣艾德当天在一份声明中表示，“格陵兰岛是丹麦王国的一部分。我们完全支持丹麦政府在此事上的立场”。

### 明暗招数齐上阵

今年以来，特朗普政府通过舆论施压、内政干预、隐蔽渗透等手段试图影响和干涉格陵兰岛事务。

在舆论施压层面，特朗普频繁抛出“夺岛”言论，甚至声称不排除使用“军事或经济胁迫”手段。今年3月，特朗普在对国会参众两院发表演讲和会见北约秘书长吕特时多次扬言要得到格陵兰岛，向丹麦方面释放强硬信号。

美方高层还“不请自来”，突访格陵兰岛，试图影响格陵兰岛事务。3月28日，格陵兰岛宣布组成新一届自治政府当天，美国副总统万斯率代表团访问位于该岛的美军基地，鼓吹格陵兰岛选择美国作为“安全保护伞”。格陵兰岛方面指出，美方代表团此行纯属“挑衅”。

另据多家媒体报道，特朗普政府正通过情报活动等隐蔽手段干预格陵兰岛事务。

丹麦广播公司8月报道说，至少有3名与白宫高层关系密切的美国人多次往返美国和格陵兰岛，试图通过搭建人脉、渗透社会、收集信息等方式，推动格陵兰岛逐步疏离丹麦、依附美国。

西班牙《国家报》等多家媒体称，特朗普政府围绕格陵兰岛的一系列操作尽显扩张主义倾向和“掠夺外交”本质。丹麦国防情报局本月发布的一份报告首次将美国列为潜在的安全威胁。

### 野心背后多重考量

分析人士认为，特朗普政府对格陵兰岛不加掩饰的野心背后，暗藏着地缘战略、经济价值和个人政绩等多重考量。

首先，格陵兰岛战略位置重要，美国对其觊觎已久。早在1946年，杜鲁门政府就向丹麦提出以价值1亿美元的黄金和阿拉斯加州部分油田开采权来换取格陵兰岛，但遭到丹麦拒绝。

1951年，美国与丹麦签署防务协定，美国在格陵兰岛西北部图勒空军基地(现名为皮图菲克太空基地)驻军。由于靠近苏联，这里成为冷战中美国对苏核攻防战略的重要支点。格陵兰岛还扼守联通

北大西洋与北冰洋的航道，是北约反潜作战体系中“格陵兰—冰岛—英国缺口”的关键一环。

其次，格陵兰岛有着丰富的自然资源和商业潜力。格陵兰岛富集的稀土、石墨、铜、镍等矿产，是能源转型、芯片制造的刚需资源。随着格陵兰岛冰层融化，该岛及周边海域资源开采难度降低，这对意图重振美国制造业的特朗普而言吸引力倍增。格陵兰岛位于北美与欧洲之间的最短航线上，随着气候变暖，北极航道的商业潜力日益凸显。

此外，特朗普希望在美国历史上留下其“政治遗产”。再度入主白宫以来，特朗普显露出强烈的“开疆拓土”野心。除格陵兰岛外，他还放言将加拿大变为美国“第51个州”，称将“收回”巴拿马运河控制权。《华尔街日报》报道说，特朗普将领土扩张视为“自身功绩的一部分”。

有分析说，特朗普政府正在复制“19世纪式的帝国主义”。美国卡内基国际和平研究院欧洲项目主任罗莎·鲍尔弗表示，这种扩张野心将激化国际矛盾，将美国推向更加孤立境地。

南京市六合区人民法院于2025年12月16日作出(2025)苏0116强清7号裁定，受理对南京市六合区金属材料总公司(下称金属总公司)的强制清算申请，并指定江苏世纪同仁律师事务所为清算组。

金属总公司的债权人应于公告之日起45日内向清算组(联系人:傅律师 15751860607 南京市建邺区江岛智立方C座四楼)申报债权，并按要求填报材料。逾期申报的，自行承担费用及法律后果。金属总公司的债务人应于公告之日起30日内向清算组清偿债务或交付财产，逾期将承担相应的法律后果。

金属总公司的有关人员(法定代表人、股东、高级管理人员、财务管理人员及其他经营管理人员等)参照《中华人民共和国企业破产法》的第五条、第一百二十七条之规定承担责任。

上述有关人员应在公告之日起7日内主动向清算组说明公司的情况，全面移交公司财产、印章、账册、文书等资料，告知相关人员的下落。如上述有关人员不履行法定义务，人民法院可以依据有关法律规定追究其相应法律责任；其行为导致无法清算或者造成损失，有关权利人可以依法主张权利，要求其承担相应民事责任等。

南京市六合区金属材料总公司清算组

### 泽连斯基:和平计划草案核心内容就绪

乌克兰总统泽连斯基22日谈及美国和欧盟等相关方为乌克兰提供安全保障三要素，重点包括乌方维持武装力量、乌克兰加入欧盟等。

泽连斯基当天在社交媒体发文表示，对乌安全保障包括乌克兰自身保障、美方保障和欧洲方面保障。第一，乌方维持一支规模为80万人的武装力量并获得军费支持；第二，乌克兰获得欧盟成员国资格，以获得经济、军事、安全等各方面保障；第三，“志愿联盟”提供防空、情报等支持，保障乌克兰海陆空安全。

泽连斯基说，美方提供的关键安全保障将获得美国国会通过，具有法律约束力。

针对乌克兰代表团近日同美欧代表团在美国佛罗里达州举行的会谈，泽连斯基表示，“和平

计划”包含20点内容，初步草案相关工作已完成。“所有文件的核心(内容)已准备就绪”，但仍存在部分乌方或俄方“没有准备好”接受的内容。

另据美国媒体报道，泽连斯基表示乌方提出的“近90%”要求已被纳入协议草案。

美国、俄罗斯、乌克兰和欧洲等相关方近日在美国佛罗里达州举行了一系列会谈，俄乌未举行直接会谈。美国总统特使威特科夫21日用“富有成效和建设性”描述美乌及欧洲国家会谈；当天晚些时候，他同样用“富有成效和建设性”描述美俄会谈。不过，据塔斯社报道，俄总统助理乌沙科夫21日说，俄美会谈讨论的和平方案主要由乌克兰和欧洲提出，“相当不具建设性”。

据新华社

### 韩国首枚商业运载火箭发射失败

据韩国媒体23日报道，该国首枚商业运载火箭“韩光-NA-NO”号在巴西阿尔坎塔拉发射中心发射后出现异常，发射宣告失败。

据韩国纽西斯通讯社等媒体报道，韩国时间当天10时13分(北京时间9时13分)许，韩国太

空初创企业INNOSPACE研制的商业运载火箭“韩光-NA-NO”号在发射过程中出现异常，火箭升空后不久即疑似解体并爆炸。此次发射被认定为失败。有关方面尚未就发射失败原因作出说明。

据新华社

### 日媒称一停运核反应堆发生泄漏事件

据日本广播协会(NHK)电视台23日报道，位于福井县敦贺市的核反应堆“普贤”发生含放射性物质的水泄漏事件。

核反应堆“普贤”属于日本原子能研究开发机构，是使用钚为燃料的核反应堆，于2003年3月停止运行，目前正处于报废施工中。

此外，日本地方媒体“北陆放送”援引日本原子能规制厅的消息报道说，在“普贤”辅助建筑的解体过程中，监测到放射性氚浓度上升，但未确认对外部产生影响。日本原子能研究开发机构表示，事发时现场作业人员均未受到辐射。

据新华社

### 天天出彩

#### 体彩排列3(25343期)

中奖号码:	0 1 2	投注方式:	本地中奖注数	每注奖金
直选	400	注	1040元	
组选3	0	注	346元	
组选6	2408	注	173元	

#### 体彩7位数(25197期)

中奖号码:	2 4 4 7 8 5 8	奖等:	本地中奖注数	每注奖额
		特等奖	0注	0元

#### 体彩7星彩(25148期)

中奖号码:	2 7 0 9 4 8 + 10	奖等:	中奖注数	每注奖金
		一等奖	100注	100000元

#### 公 告

## 分类广告

刊登热线:025-84783581、13675161757  
地址:洪武北路55号置地广场1806室

### 公 告

南京市六合区人民法院于2025年12月16日作出(2025)苏0116强清7号裁定，受理对南京市六合区金属材料总公司(下称金属总公司)的强制清算申请，并指定江苏世纪同仁律师事务所为清算组。

金属总公司的债权人应于公告之日起45日内向清算组(联系人:傅律师 15751860607 南京市建邺区江岛智立方C座四楼)申报债权，并按要求填报材料。逾期申报的，自行承担费用及法律后果。金属总公司的债务人应于公告之日起30日内向清算组清偿债务或交付财产，逾期将承担相应的法律后果。

金属总公司的有关人员(法定代表人、股东、高级管理人员、财务管理人员及其他经营管理人员等)参照《中华人民共和国企业破产法》的第五条、第一百二十七条之规定承担责任。

上述有关人员应在公告之日起7日内主动向清算组说明公司的情况，全面移交公司财产、印章、账册、文书等资料，告知相关人员的下落。如上述有关人员不履行法定义务，人民法院可以依据有关法律规定追究其相应法律责任；其行为导致无法清算或者造成损失，有关权利人可以依法主张权利，要求其承担相应民事责任等。

南京市六合区金属材料总公司清算组

### 遗 失

遗失 义乌商品城B4-1-8号  
收据，编号:0043736，声明作废。

虞思源遗失南京师范大学泰州学院学生证，证号:04230352，声明作废。

### 公 告

公告 根据财政部财资〔2025〕101号文，拟优先以法定公积金弥补亏损，不足部分用资本公积补足。特此公告。南京熊猫投资发展有限公司 2025年12月23日。